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לתלמידים העולים מכיתה ח' לכיתה ט' 
הקבצה א'
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תלמידים יקרים,

לפניכם דפי חזרה על הנושאים שנלמדו במתמטיקה בכיתה ח', את העבודה יש 

להגיש על גבי דפי פוליו משובצים בצורה מסודרת, בתאריך ה-1.9.2017 למורה המלמד.

הנושאים שנלמדו הם: 
· משוואות ואי שיוויונים עם ובלי מכנה מספרי
· מערכת משוואות 
· בעיות מילוליות במשתנה אחד ובשני משתנים : בעיות כלליות, בעיות עם אחוזים, בעיות תנועה.
· גיאומטריה: חפיפת משולשים, דמיון משולשים, תיכון, גובה וחוצה זוית במשולש, משולש שווה שוקיים ומשולש ישר זוית 
· פונקציה קווית
בתחילת שנת הלימודים הבאה תיבחנו על נושאים אלה. (התרגילים יהיו ברוח דפי העבודה). 
אנו מזכירים לכם לתרגל כל יום קצת ולא להשאיר הכל לרגע האחרון... 
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אנו מאחלות לכם חופשה נעימה
שימרו על כושר בלימודים.
שלכם, צוות מתמטיקה
חלק א' - אלגברה

[image: image57.png]



תשובות:
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       טו.     –5x + 2(x – 1) = 10  

        טז.2 – (3 + 2x) = 4(3 – 2x) + 15      
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תשובות :
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תשובות: 

בעיות מילוליות  (כולל רישום נתונים, דרך ופתרון מלא):
1. מחיר שולחן וכסא ביחד היה 600 ₪. לאחר שהשולחן הוזל ב 10% שילמו עבור שולחן וכסא ביחד 560 ₪. מה הוא מחיר הכסא?
 (200 ש"ח)

2. היחס בין מספר הבנות למספר הבנים בחוג לכדורסל היא 9:5. 
א. כמה בנים בחוג לכדורסל אם בסך הכל יש בחוג 28 תלמידים? (18 בנות, 10 בנים)
ב. האם יתכן כי יש בחוג 34 תלמידים? (לא)

3. מחירה של חולצה בתחילת העונה היה 80 ₪. במכירת סוף עונה נמכרה החולצה בהנחה של 20%. מה היה מחיר החולצה לאחר ההנחה? (64 ש"ח)

4. תלמידים הזמינו 4 אוטובוסים כך שמספר התלמידים בכל אוטובוס יהיה שווה. ביום הטיול הגיעו 6 אוטובוסים כך שבכל אוטובוס ישבו 15 תלמידים פחות מהמתוכנן. כמה תלמידים יצאו לטיול? (180 תלמידים)

5. בחוג כדורסל היו פי 3 משתתפים מאשר בחוג כדורעף.  לאחר ש-8 משתתפים עברו מחוג כדורסל לחוג כדורעף היו בשני החוגים מספר שווה של משתתפים. כמה היו בכל חוג בתחילה?  
(כדורסל- 24 , כדורעף-8)

6. נתון ריבוע. אם יגדילו צלע אחת של הריבוע ב 5 ס"מ וצלע שנייה של הריבוע ב 3 ס"מ יתקבל מלבן ששטחו גדול ב 71 סמ"ר משטח הריבוע. מה אורך צלע הריבוע? (7 ס"מ)
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נתון ריבוע ששטחו 16 סמ"ר. גזרו מארבע הפינות משולשים שווי שוקיים וישרי זווית
חופפים (ראו שרטוט). 
מצאו תבנית מספר המתארת את שטחו של המצולע שהתקבל. 
אם נתון כי שטח המצולע שהתקבל הוא 8 סמ"ר. מהן מידות כל אחד 
מהמשולשים שווי השוקיים.

8. בחוג למתמטיקה משתתפים 18 ילדים. מתוכם 12 בנות ושאר בנים.
מה היחס בין מספר הבנים למספר הבנות בחוג? (1:2)

9. 
[image: image24.wmf]9

4

 מתלמידי כיתה הן בנות. בכיתה 20 בנים. כמה תלמידים סה"כ בכיתה? (36 תלמידים)

10. מספר אנשים צריכים לחצות נהר מגדה אחת לשניה. הסירה הראשונה העבירה 
[image: image25.wmf]3
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 מהאנשים, הסירה השניה העבירה 
[image: image26.wmf]5

2

 מהאנשים והסירה השלישית העבירה את 12 האנשים שנותרו על הגדה. כמה אנשים עברו את הנהר בעזרת הסירות? (45 אנשים)

11. יואל קנה 3 ק"ג עגבניות ו 4 ק"ג מלפפונים. ק"ג אחד של עגבניות עולה פי 2 מק"ג אחד של מלפפונים. יואל שילם 20 שקלים בסה"כ. כמה עולה ק"ג אחד של עגבניות וכמה עולה ק"ג אחד של מלפפונים?
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המחיר ההתחלתי של נסיעה במונית הוא 8 שקלים. על כל דקה של נסיעה הנוסע משלם 3 שקלים נוספים.
א) יורם נסע במונית 26 דקות. כמה הוא שילם בעבור הנסיעה?
ב) ידוע, שקובי שילם כעבור נסיעה במונית 44 שקלים. חשב את משך הנסיעה של קובי.
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בתחרות קליעה מקבלים4 נקודות על קליעה במרכז המטרה, 2 נקודות על קליעה במטרה ומורידים 3 נקודות על קליעה מחוץ למטרה. לאורן היו 20 קליעות. מתוכן 3 קליעות למרכז המטרה והיתר במטרה או מחוץ למטרה. 
כמה קלעיות למטרה היו לו אם קיבל 21 נקודות סה"כ?

14. רוכב אופניים יצא מחדרה צפונה במהירות 20 קמ"ש. שעתיים אחריו יצא בעקבותיו רוכב אופניים שני במהירות 25 קמ"ש. מצא עבור כמה שעות ובאיזה מרחק מחדרה ישיג הרוכב השני את הראשון?

15. משני מקומות שמרחק ביניהם 84 ק"מ יצאו זה לקראת זה שני הולכי רגל.
האחד במהירות הגדולה ב-2 קמ"ש מהשני. הם נפגשו כעבור 7 שעות.
מצא את מהירויותיהם. 

16. [image: image74.png]3x+3
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שני שחיינים יצאו מאותו מקום. האחד במהירות 50 מטר לדקה והשני במהירות 40 מטר לדקה. מצא כמה דקות שחו השחיינים אם ידוע כי השחיין הראשון שחה למרחק הגדול ב-60 מטר מהשחיין השני.

17. לירון בן 32 ומשה בן 56. לפני כמה שנים היה גילו של משה גדול פי 3 מגילו של לירון?
סכום שלושה מספרים עוקבים הוא 15. מהם המספרים?

18. 5 ק"ג תפוחים ו-3 ק"ג אגסים עולים ביחד 26 ש"ח, המחיר של 4 ק"ג גדול בשקל אחד מהמחיר של 2 ק"ג אגסים. מהו המחיטר של 1 ק"ג תפוחים? מהו המחיר של 1 ק"ג אגסים?

19. [image: image75.png]


3 ק"ג תפוחים ועוד 5 ק"ג אגסים עולים 25 ש"ח.
4 ק"ג תפוחים ועוד 2 ק"ג אגסים עולים 17 ש"ח.
מה המחיר של ק"ג תפוחים ומהו המחיר של ק"ג אגסים?

20. מוכר ספרים הודיע שבשבוע הספר הוא יוריד את מחירי כל הספרים ב-15%. לאחר שיסתיים שבוע הספר יעלה את המחירים ב-17%. דן אינו יכול להגיע לחנות במשך שבוע הספר. מתי כדאי לו לקנות ספרים בחנות זו, לפני שבוע הספר או אחריו? נמקו.

21. סכום כסף חולק בין שלושה אחים. הבכור קיבל 40% מהסכום, השני קיבל 60% ממה שנותר לאחר שהבכור קיבל את חלקו. השלישי קיבל 1200 ש"ח.
מצאו איזה סכום כסף חולק בין שלושת האחים.

22. 4 חבילות מרגרינה ו-3 חבילות חמאה מחירן יחד 27 ש"ח. מחירן של 10 חבילות מרגרינה שווה למחירן של 6 חבילות חמאה. מה מחירה של כל חבילת מרגרינה ומה מחירה של כל חבילת חמאה?

23. מחיר הכניסה למוזיאון הוא 12 ש"ח למבוגר ו-8 ש"ח לילד. קבוצה של 18 מבוגרים נכנסה למוזיאון, ושילמה בסך הכל 160 ש"ח. מצאו כמה ילדים וכמה מבוגרים בקבוצה.

24. בשלוש חביות מצויות כמויות שונות של יין. בחבית ב' ב-20 ליטר יותר מאשר בחבית א', ובחבית ג' 50 ליטר יותר מאשר בחבית ב'. תחילה יוצקים מחבית ג' לחבית ב' 40 ליטר. לאחר מכן יוצקים 0.25 מהכמות של חבית ב' (לאחר התוספת) לחבית א'. לאחר פעולות אלו השתוו כמויות היין בכל שלוש החביות. 
מצאו את כמות היין, שהייתה בכל חבית בתחילה.

חלק ב' -  גיאומטריה
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פונקציה קווית


משוואת הקו הישר:
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1) מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודה 
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 ומקביל לישר: 
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2) מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודה 
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 ומקביל לישר: 
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3) מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודה 
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 ומקביל לישר העובר דרך הנקודות: 
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4) מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודה 
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 ומקביל לישר העובר דרך הנקודות: 
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5) נוסחאות הישרים שבציור הן:   
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1 התאימו כל ישר משוואת ישר לגרף המתאים.

2 מצאו את הנקודות A,B,C,D,E.

3 מצאו את השטח של משולש ACD ושל משולש ABD.

4 מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודות 
[image: image44.wmf]A

 ו- 
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 .


6) המרובע 
[image: image46.wmf]OABC

הוא מלבן, שאחד מקודקודיו הוא הנקודה 
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1 מצא/י את הנקודות A, C.
2 הנקודה E היא אמצע הקטע BC.
מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודות 
[image: image48.wmf]A

 ו- 
[image: image49.wmf]E

 .

7) נוסחאות הישרים שבציור הן:   
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 נקודת החיתוך של הגרפים היא E.
1 התאימו כל ישר לגרף המתאים.
2 מצאו את נקודות A,B,C,D,E.
3 מצאו את השטחים של: BDE,   ABO,   OBEC.



8) הגרפים שבציור מתאימים לנוסחאות: 
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1 התאימו כל ישר לגרף המתאים.
2 מצאו את הנקודות A,B.
3 מצא/י את נוסחת הישר, העובר דרך הנקודות A ו- B.
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